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Banská Bystrica  12. 1. 2021 
POZ 2611-2019/N-2-2021 

 
 

R O ZH O D N U T I E  
 
Vo veci námietok namietateľa Slovenská komora zubných lekárov, Fibichova 14, 821 05 Bratislava (ďalej 
„namietateľ“), proti zápisu označenia „Interdental – medzinárodný stomatologický kongres a výstava“ do 
registra ochranných známok, prihláseného 20.11.2019 prihlasovateľom MUDr. Vlastimilom Grausom, PhD., 
MPH, MSc., Drieňová 38, 821 02 Bratislava (ďalej „prihlasovateľ“), pod číslom spisu POZ 2611-2019 
a zverejneného vo Vestníku Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky 7.1.2020, rozhodol Úrad 
priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky (ďalej „úrad“) podľa § 31 ods. 4 zákona č. 506/2009 Z. z. 
o ochranných známkach v znení neskorších predpisov takto: 
 
námietkam sa vyhovuje a prihláška ochrannej známky „Interdental – medzinárodný stomatologický 
kongres a výstava“, číslo spisu POZ 2611-2019, sa zamieta. 
 
O d ô v o d n e n i e :  
 
Proti zápisu slovného označenia „Interdental – medzinárodný stomatologický kongres a výstava“ do registra 
ochranných známok, číslo spisu POZ 2611-2019 (ďalej aj „zverejnené označenie“), boli 12.3.2020 podané 
námietky podľa § 30 v spojení s § 7 písm. c), d) a j) zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach 
v znení neskorších predpisov, týkajúce sa všetkých prihlásených služieb v triede 41 medzinárodného 
triedenia tovarov a služieb. 
 
Namietateľ v odôvodnení predmetných námietok poukázal na právne predpisy, v súlade s ktorými bola 
Slovenská komora zubných lekárov (ďalej aj „komora“) ako právnická osoba zriadená a rovnako tak aj 
Regionálna komora zubných lekárov Bratislava. Zdravotníckym pracovníkom povinnosť sústavného 
vzdelávania, jeho priebežného prehlbovania a udržiavania získanej odbornej spôsobilosti po celý čas výkonu 
zdravotníckeho povolania vyplýva z právnych predpisov, na ktoré namietateľ tiež poukázal. Komora a jej 
regionálne komory sa od svojho vzniku podieľajú na sústavnom vzdelávaní zubných lekárov organizovaním 
vzdelávacích akcií. Medzi najstaršie vzdelávacie akcie určené pre zubných lekárov patrí kongres 
organizovaný Regionálnou komorou zubných lekárov Bratislava pod názvom „INTERDENTAL“ 
s podtitulom „medzinárodný stomatologický kongres a výstava“. Uvedená akcia je organizovaná dlhoročne 
a podieľal sa na nej aj samotný prihlasovateľ v postavení prezidenta Regionálnej komory Bratislava. 
Namietateľ uviedol, že uvedené tvrdenia preukazujú doklady, ktoré predložil, a to zborníky a fotografie. 
 
Podľa namietateľa je názov každoročne organizovanej vzdelávacej akcie používaný v nezmenenej forme od 
roku 1992 do súčasnosti, a preto sa akcia stala všeobecne známou medzi zubnými lekármi v celej Slovenskej 
republike a označenie „INTERDENTAL“ všeobecne známou ochrannou známkou. K rozpoznateľnosti 
a identifikácii označenia „INTERDENTAL“ relevantnou verejnosťou prispieva podľa namietateľa aj rozsah 
informačných kanálov, ktoré sa na jej propagáciu využívajú, a to na webovom sídle komory, ako aj 
v odbornom časopise. 
 
Namietateľ zdôraznil, že akcia spájaná s označením „INTERDENTAL“ má od roku 1998 podporu aj World 
Dental Federation, čo je najväčšia a najvýznamnejšia svetová organizácia združujúca celosvetovo 200 komôr 
a jeden milión zubných lekárov. Od roku 2005 sa ochranná známka World Dental Federation môže používať 
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na vzdelávacej akcii spájanej s označením „INTERDENTAL“ a od tohto roku je táto federácia uvádzaná 
v zborníkoch ako partner kongresu „INTERDENTAL“. Vzdelávacia akcia spájaná s označením 
„INTERDENTAL“ má postavenie medzinárodného stomatologického kongresu, vystupujú na ňom 
významní zahraniční prednášatelia z odboru zubné lekárstvo, ktorí sú všeobecne známi medzi relevantnou 
verejnosťou, ako aj najvyšší štátni predstavitelia Slovenskej republiky.  
 
Označenie „INTERDENTAL“ sa spája so vzdelávacou akciou organizovanou komorou, nikdy sa nespájala 
len s prihlasovateľom. Podľa namietateľa uvedené konštatoval aj samotný prihlasovateľ, ako to vyplýva 
z jeho vystúpenia na sneme komory v roku 2008. Zaužívané označenie vzdelávacej akcie „medzinárodný 
stomatologický kongres INTERDENTAL“ vyplýva podľa vyjadrenia namietateľa aj z článkov 
publikovaných v časopise Zubný lekár. 
 
Namietateľ poukázal aj na to, že neoddeliteľnou súčasťou predmetnej vzdelávacej akcie je aj výstava 
najmodernejšej zubnej techniky veľkého počtu špecializovaných vystavovateľov zo Slovenskej republiky aj 
zo zahraničia, ktorí majú o túto akciu vždy veľký záujem, a úhrady od vystavovateľov predstavujú významné 
finančné príjmy každej regionálnej komory na financovanie prevádzkových nákladov a prednášajúcich. 
 
Na základe uvedeného namietateľ konštatoval, že označenie „Interdental – medzinárodný stomatologický 
kongres a výstava“ napĺňa znaky všeobecne známej známky používanej komorou, jej ochrana vznikla 
neformálne, a to tým, že ako označenie vzdelávacej akcie organizovanej regionálnou komorou sa vžila do 
povedomia verejnosti tvorenej zubnými lekármi, pre ktorých je primárne určená. Označenie ako nezapísaná 
ochranná známka nadobudlo rozlišovaciu spôsobilosť pre služby v triede 41 medzinárodného triedenia 
tovarov a služieb – výchova, vzdelávanie, zábava, športová a kultúrna činnosť. 
 
Zápisom zverejneného označenia ako ochrannej známky do registra by došlo nielen k vyvolaniu veľkej 
pravdepodobnosti zámeny na strane relevantnej verejnosti v prípade jej používania prihlasovateľom, ale aj 
ku škodám na majetku komory z dôvodu straty príjmov z tejto vzdelávacej akcie. 
 
V súvislosti s uplatneným námietkovým dôvodom podľa § 7 písm. j) zákona o ochranných známkach sa 
namietateľ odvolal na právne predpisy, z ustanovení ktorých okrem iného vyplýva, že sústavné vzdelávanie 
pre zdravotníckych pracovníkov zabezpečuje zamestnávateľ, odborné spoločnosti Slovenskej lekárskej 
spoločnosti a komora, v ktorej je zdravotnícky pracovník registrovaný. Organizátor sústavného vzdelávania 
vydá zdravotníckemu pracovníkovi potvrdenie o účasti na vzdelávaní. 
 
Vzdelávanie spájané s označením „Interdental“ bolo realizované vždy a výlučne Regionálnou komorou 
zubných lekárov Bratislava. Prihlasovateľ pôsobil od vzniku Regionálnej komory zubných lekárov 
Bratislava až do roku 2019 vo funkcii predsedu a neskôr prezidenta tejto regionálnej komory a zastupoval ju 
navonok, a teda bol napríklad uvádzaný ako osoba oprávnená podpisovať potvrdenia o absolvovaní 
vzdelávacej akcie spájanej s označením „Interdental“ a vypracúval aj hodnotiace správy ako odborný garant 
tejto vzdelávacej akcie. Prihlasovateľ bol súčasne aj členom organizačného výboru, ktorý organizoval 
vzdelávaciu akciu spájanú s označením „Interdental“. Prihlasovateľ sa vzdal kandidatúry vo voľbách za 
prezidenta Regionálnej komory zubných lekárov Bratislava na poslednom volebnom zhromaždení delegátov 
22.10.2019 a následne 20.11.2019 pristúpil k podaniu prihlášky zverejneného označenia na zápis do registra 
ochranných známok. 
 
Z uvedeného podľa namietateľa vyplýva nečestný úmysel prihlasovateľa – zabrániť organizovaniu 
vzdelávacej akcie spájanej s označením „INTERDENTAL“ Regionálnou komorou zubných lekárov 
Bratislava, a tým poškodiť komoru. Skutočnosť, že prihlasovateľ nekonal v dobrej viere preukazuje podľa 
namietateľa aj to, že prihlasovateľ podal prihlášku zverejneného označenia až po 27 rokoch od začatia 
a každoročného organizovania vzdelávacej akcie spájanej s označením „INTERDENTAL“ Regionálnou 
komorou zubných lekárov Bratislava. Namietateľ na základe uvedených skutočností konštatoval, že má 
postavenie osoby podľa § 7 písm. j) zákona o ochranných známkach a zároveň považoval za preukázané, že 
prihláška zverejneného označenia nebola podaná v dobrej viere. Prihlasovateľ pri podávaní prihlášky si 
musel byť vedomý, že použitie označenia „INTERDENTAL“ v spojení s akoukoľvek vzdelávacou aktivitou 
(ak by ju organizoval) by pritiahlo pozornosť odbornej verejnosti a vystavovateľov, ktorí toto všeobecne 
známe a dlhoročne používané označenie poznajú. Zároveň by tak prihlasovateľ zabránil používaniu 
označenia „INTERDENTAL“ namietateľovi. Prípadnej škody spôsobenej namietateľovi si prihlasovateľ 
takisto musí byť vedomý, keďže mal prístup a podieľal sa na zostavovaní rozpočtu vzdelávacej akcie 
„INTERDENTAL“ a predbežné rozpočty aj potvrdzoval svojím podpisom.  
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Namietateľ v závere odôvodnenia podaných námietok požiadal, aby úrad na základe opodstatnených 
námietok zamietol prihlášku zverejneného označenia, číslo spisu POZ 2611-2019. 
 
Listom úradu z 18.5.2020 boli námietky odoslané prihlasovateľovi na vyjadrenie. 
 

Prihlasovateľ vo vyjadrení doručenom úradu 8.7.2020 uviedol, že je autorom loga  aj názvu 
„INTERDENTAL“, ktoré vytvoril pri príležitosti vzdelávacej akcie, ktorú spoluorganizoval ako vtedajší 
predseda Regionálnej komory zubných lekárov Bratislava od roku 1992, kedy ešte neexistovalo žiadne 
kontinuálne vzdelávanie. Od roku 2005 kongres organizoval so spolupracovníkmi ako prezident Slovenskej 
komory zubných lekárov – Regionálnej komory Bratislava. Prihlasovateľ zdôraznil, že názov a logo 
„INTERDENTAL“ sa stalo značkou vďaka práci prípravného tímu, na čele ktorého stál počas dlhých rokov. 
Skutočnosť, že názov a logo prepožičal v prospech akcie, ktorú každoročne organizoval, nič nemení na tom, 
že on je autorom loga a názvu „INTERDENTAL medzinárodný stomatologický kongres a výstava“.  
 
Rozhodnutie úradu sa opiera o nasledovné skutočnosti a dôvody: 
 
Podľa § 52 ods. 3 zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov (ďalej aj 
„zákon o ochranných známkach“) úrad rozhoduje na základe odôvodnenia podania a dôkazov, ktoré boli 
účastníkmi konania predložené. 
 
Namietateľ podanie námietok odôvodnil naplnením podmienok ustanovenia § 7 písm. c), d) a j) zákona 
o ochranných známkach.  
 
Uplatnený námietkový dôvod podľa § 7 písm. j) zákona o ochranných známkach. 
 
Podľa § 7 písm. j) citovaného zákona sa označenie nezapíše do registra na základe námietok podaných podľa 
§ 30 osobou, ktorá je dotknutá na svojich právach prihláškou, ktorá nebola podaná v dobrej viere. 
 
V konaní o námietkach bolo zistené, že prihláška slovnej ochrannej známky „Interdental – medzinárodný 
stomatologický kongres a výstava“, číslo spisu POZ 2611-2019, proti ktorej námietky smerujú, bola podaná 
20.11.2019 prihlasovateľom MUDr. Vlastimilom Grausom, PhD., MPH, MSc., a zverejnená bola vo 
Vestníku úradu 7.1.2020 pre služby v triede 41 medzinárodného triedenia tovarov a služieb, a to 
„organizovanie a vedenie kongresov“. 
 
Namietateľ poukázal na to, že on - Slovenská komora zubných lekárov - zriaďoval podľa príslušných 
právnych predpisov (zákon č. 13/1992 Zb.) regionálne komory, a tak bola 4.4.1992 zriadená Regionálna 
komora zubných lekárov Bratislava. Komora aj regionálne komory boli právnickými osobami. Regionálne 
komory svoje postavenie právnických osôb stratili 1.1.2005, teda dňom účinnosti zákona č. 578/2004 Z. z., 
a od tohto dátumu pôsobia ako závislé súčasti komory. 
 
Uplatnený námietkový dôvod odôvodnil namietateľ tým, že vzdelávacia akcia pod označením 
„INTERDENTAL“ bola od jej založenia realizovaná vždy a výlučne len Regionálnou komorou zubných 
lekárov Bratislava, a to podľa jej vnútorných predpisov a na základe schválenia jej realizácie príslušným 
orgánom regionálnej komory. Prihlasovateľ z titulu výkonu jeho funkcie vedomosť o vzdelávacej akcii 
„INTERDENTAL“ a jej známosti na základe dlhoročného organizovania mal, keďže sa ako člen 
organizačného výboru na jej organizácii aj podieľal. Úmysel prihlasovateľa zabrániť používaniu označenia 
„INTERDENTAL“ Regionálnou komorou zubných lekárov Bratislava po dlhoročnom organizovaní 
vzdelávania pod týmto názvom a spôsobiť jej finančné straty je podľa názoru namietateľa zrejmý. Úmysel 
prihlasovateľa nemožno vnímať ako čestný, zvlášť v situácii, keď prihlášku zverejneného označenia podal 
po 27 rokoch od vzniku tejto akcie a mesiac po vzdaní sa kandidatúry na prezidenta komory. 
 
Namietateľ spolu s odôvodnením podaných námietok predložil nasledujúce doklady: 
- kópie úvodných strán zborníkov z medzinárodnej stomatologickej konferencie konanej v roku 1994, 

1997, 1998, 1999, 2000 až 2007, 2009 až 2019. Všetky obsahujú označenie „INTERDENTAL“ v jeho 
slovnej podobe alebo ako obrazové označenie , prípadne  alebo . Z 
predložených výtlačkov je zrejmé, že súčasťou konferencie bola aj medzinárodná stomatologická výstava. 
Niektoré zborníky uvádzajú, že organizátorom akcie bola Regionálna komora zubných lekárov Bratislava 
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pod záštitou Slovenskej komory zubných lekárov a od roku 1998 aj Svetová stomatologická federácia 
(FDI). Podľa zborníkov od roku 2006 boli usporiadateľmi Slovenská komora zubných lekárov - 
Regionálna komora Bratislava v spolupráci so Slovenskou komorou zubných lekárov a Svetovou 
stomatologickou federáciou. V niektorých výtlačkoch sú obsiahnuté aj informácie o prípravnom výbore, 
ktorého predsedom bol MUDr. Vlastimil Graus (prihlasovateľ), s uvedením, že ide o predstaviteľa 
Regionálnej komory zubných lekárov Bratislava; 

- výtlačky webových stránok Slovenskej komory zubných lekárov – Regionálnej komory Bratislava 
obsahujúce fotografie z rokovaní, kde je obsiahnuté slovné označenie „INTERDENTAL“ a doplnené 
vždy údajom o roku, kedy sa kongres konal (2005 až 2018); 

- výtlačok webovej stránky Slovenskej komory zubných lekárov – Regionálnej komory Bratislava 
obsahujúcej oznam o pripravovanom 28. ročníku medzinárodného stomatologického kongresu 2020 spolu 
s označením ; 

- výtlačky webových stránok Slovenskej komory zubných lekárov obsahujúcich v kalendári udalostí na 
roky 2010 až 2019 okrem iných podujatí aj odborný seminár označený ako „INTERDENTAL“; 

- kópie faktúr za tlačené materiály s uvedením označenia „INTERDENTAL“. Faktúry boli vyhotovené 
14.2.2019, 21.2.2018, 30.5.2017, 9.2.2016, 19.2.2015 a 18.2.2014, odberateľom bola Slovenská komora 
zubných lekárov – Regionálna komora Bratislava; 

- leták „18. Medzinárodný stomatologický kongres a výstava“ s označením  na titulnej strane. 
Obsiahnutý je okrem organizačných informácií a vloženej prihlášky aj príhovor prezidenta Regionálnej 
komory zubných lekárov Bratislava MUDr. Vlastimila Grausa, MPH, v mene organizačného výboru; 

- kópie inzercie uverejňovanej v časopise Zubný lekár (informačného periodika Slovenskej komory 
zubných lekárov) v rokoch 1996, 1997, 1998, 1999 a 2000. Inzertné oznamy propagujú medzinárodnú 
stomatologickú konferenciu a výstavu organizovanú Regionálnou komorou zubných lekárov Bratislava, 
obsahujú obrazové označenie , program kongresu a prihlášku; 

- kópie strán časopisu Zubný lekár s programom podujatí organizovaných Regionálnou komorou Bratislava 
a Slovenskou komorou zubných lekárov v rokoch 2008, 2009, 2011 až 2019, obsahujúcich v programe 
podujatie „INTERDENTAL“; 

- kópiu článku „INTERDENTAL má už 20 rokov“ publikovaného v časopise Zubný lekár 6/2012; 
- kópiu článku „Štvrťstoročie INTERDENTAL-u“ publikovaného v časopise Zubný lekár 2/2017; 
- výňatky zo zborníkov z rokov 2005, 2006 a 2012 s programom kongresu „INTERDENTAL“; 
- výsledky volieb Regionálnej komory Bratislava v rokoch 2012 – 2016 a 2015; 
- výňatky z časopisov Zubný lekár vydaných v rokoch 1998, 1999, 2001, 2003, 2007, 2008 až 2011 a 2014, 

obsahujúce rôzne články týkajúce sa podujatia „INTERDENTAL“ organizovaného Regionálnou 
komorou zubných lekárov Bratislava s jej predsedom a neskôr prezidentom MUDr. Vlastimilom 
Grausom; 

- zoznamy vystavovateľov na kongrese „INTERDENTAL“ v rokoch 2003 až 2007 a 2009 až 2019, 
ktorými boli predovšetkým rôzne spoločnosti zo Slovenska, ale aj z Českej republiky a Nemecka; 

- kópie uznesení zo zasadnutia Rady Regionálnej komory Bratislava, konajúcich sa v rokoch 2011 až 2018, 
z ktorých je zrejmé, že na organizácii podujatia „INTERDENTAL“ sa podieľala aj viceprezidentka 
komory MUDr. L.; 

- kópie potvrdení o účasti na kongrese/vzdelávacej akcii „INTERDENTAL“ vydaných v rokoch 2011, 
2012, 2015 až 2019, ktoré podpisoval prezident Regionálnej komory Bratislava MUDr. Vlastimil Graus; 

- informácie o podujatí „INTERDENTAL“ z webovej stránky Slovenskej komory zubných lekárov za 
jednotlivé roky, kde je ako organizátor uvedená Regionálna komora Bratislava a odborný garant MUDr. 
Vlastimil Graus, MPH; 

- kópie správ supervízora Slovenskej komory zubných lekárov týkajúcich sa aktivity „INTERDENTAL“ za 
roky 2014, 2015, 2017 a 2018; 

- kópie predbežných rozpočtov vzdelávacej akcie „INTERDENTAL“ za roky 2016 až 2019; 
- kópiu listu z 22.10.2019, ktorým MUDr. Vlastimil Graus, PhD., MPH, MSc., oznámil zhromaždeniu 

Regionálnej komory zubných lekárov Bratislava, že po prvom kole volieb konanom v septembri 2019 sa 
vzdáva kandidatúry na prezidenta regionálnej komory vo voľbe konanej 22.10.2019. 

 
V súvislosti s argumentmi namietateľa je nutné uviesť, že námietky proti zápisu označenia do registra podľa 
uplatneného námietkového ustanovenia môže podať ten, kto je dotknutý na svojich právach prihláškou 
ochrannej známky, ktorá nebola podaná v dobrej viere. Účelom ustanovenia § 7 písm. j) citovaného zákona 
je zabrániť zápisu ochranných známok podaných v nie dobrej viere, resp. vice versa v zlej viere, keď táto nie 
je zjavná a úrad sa o jej existencii nemôže dozvedieť v rámci svojej činnosti. Je teda na namietateľovi, aby 
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úradu uviedol skutočnosti a svoje tvrdenia podložil dôkazmi, ktoré preukazujú, že prihlasovateľ nekonal pri 
podaní prihlášky v dobrej viere. 
 
Z predloženého odôvodnenia podaných námietok a dokladov vyplýva, že Regionálna komora zubných 
lekárov Bratislava už od roku 1992 (neskôr ako súčasť Slovenskej komory zubných lekárov) bola 
organizátorom odborného vzdelávacieho kongresu určeného zubným lekárom. Od roku 1998 bolo podujatie 
podporované aj svetovou organizáciou zubných lekárov – World Dental Federation. Namietateľ podotkol, že 
uvedené podujatie sa konalo každoročne, spájalo sa aj s výstavou a tiež zabezpečovalo povinné vzdelávanie 
zdravotníckych pracovníkov. Z dôkazov tiež vyplynulo, že ide o podujatie určené zubným lekárom, pričom 
jeho názov „INTERDENTAL“ sa používa od už uvedeného roku 1992 až do súčasnosti. Podujatie prerástlo 
do podoby medzinárodného kongresu, keďže súčasťou jeho programu boli aj prednášky odborníkov zo 
zahraničia. Možno konštatovať, že kongres „INTERDENTAL“ sa do povedomia relevantnej verejnosti 
(ktorou sú v tomto prípade stomatológovia) dostal jednak vďaka dlhodobému a opakovanému konaniu, ale 
ako preukazujú predložené dôkazy aj prostredníctvom propagácie na webových stránkach a v odbornom 
časopise. Pre namietateľa nie je nepodstatnou ani tá skutočnosť, že pod označením „INTERDENTAL – 
medzinárodný stomatologický kongres a výstava“ sa pravidelne konala nielen samotná vzdelávacia akcia, ale 
súčasťou podujatia bola aj výstava, pričom z úhrad od vystavovateľov boli spolufinancovaní prednášatelia 
a prevádzkové náklady vzdelávacej akcie. Tak ako uviedol namietateľ a prihlasovateľ svojím vyjadrením 
potvrdil, počas celého obdobia v trvaní 27 rokov bol prihlasovateľ ako predseda Regionálnej komory 
zubných lekárov Bratislava aj členom organizačného výboru podujatia označovaného „INTERDENTAL“ 
v jeho slovnej podobe alebo ako obrazové označenie , prípadne  alebo , či 
„medzinárodný stomatologický kongres INTERDENTAL“. 
 
Dobrá viera ako vnútorný psychický stav (subjektívne presvedčenie) nie je a ani sama osebe nemôže byť 
predmetom dokazovania a vyvodiť ju možno len na základe posúdenia okruhu objektívnych skutočností, 
ktoré uvedie a preukáže namietateľ. Absenciu dobrej viery možno charakterizovať ako nepoctivý úmysel na 
strane prihlasovateľa. Dôkazné bremeno v súvislosti so skutočnosťami svedčiacimi o nedostatku dobrej viery 
leží na strane namietateľa. 
 
Pre naplnenie uplatneného námietkového dôvodu musí v dôsledku prihlásenia označenia ako ochrannej 
známky existovať určitá nespravodlivá výhoda na strane prihlasovateľa, resp. sa musí dôvodne 
predpokladať, že zápisom prihláseného označenia ako ochrannej známky by prihlasovateľ takúto výhodu 
získal. Súčasne musí dôjsť k zásahu do práv namietateľa. Pojem „dotknutie na právach“ predstavuje 
akýkoľvek zásah do práv namietateľa, a to bez ohľadu na jeho intenzitu, frekvenciu, trvanie alebo prípadné 
negatívne následky v podobe ujmy. Vznik škody či inej ujmy nie je považovaný za nevyhnutnú podmienku, 
pretože podstatné je to, že podaním prihlášky ochrannej známky došlo k objektívne nežiaducemu následku v 
právnej sfére namietateľa. 
 
Neexistencia dobrej viery sa musí viazať na osobu prihlasovateľa a jej preukázanie musí byť časovo viazané 
na podanie prihlášky označenia na zápis ako ochrannej známky. Podanie prihlášky v nie dobrej viere patrí 
k tým dôvodom odmietnutia ochrany, ktoré sú všeobecne nezávislé od zoznamu prihlásených tovarov a 
služieb. 
 
Na zistenie, či prihlasovateľ ku dňu podania prihlášky ochrannej známky nekonal v dobrej viere je potrebné 
vykonať celkové posúdenie, v ktorom sa zohľadnia všetky relevantné skutočnosti daného prípadu 
vyplývajúce z tvrdení a dôkazov predložených účastníkmi konania. Medzi takéto skutočnosti patrí napr. 
povaha označenia prihláseného na zápis do registra ochranných známok, stupeň všeobecnej známosti 
označenia v okamihu podania prihlášky na účely jeho zápisu ako ochrannej známky, vzťah prihlasovateľa 
a užívateľa skoršieho označenia, ako aj skutočnosť, či osoba podávajúca prihlášku o práve inej osoby na 
zhodné alebo podobné označenie vedela, alebo či v čase podania prihlášky ochrannej známky o tomto práve 
vedieť mohla a tiež to, či neexistuje dôvod, ktorý by konanie prihlasovateľa ospravedlňoval. Za konanie 
v nie dobrej viere možno považovať napríklad aj situáciu, keď je prihlasovateľ obchodne alebo hospodársky 
prepojený so subjektom používajúcim označenie prihlásené na zápis do registra ochranných známok 
a podaním prihlášky ochrannej známky by prihlasovateľ získal určitú neoprávnenú výhodu, napríklad by 
zneužil rozlišovaciu spôsobilosť alebo dobré meno označenia alebo by bránil vstúpiť oprávnenej osobe na trh 
v určitej krajine, vytláčal by ju z tohto trhu (podanie tzv. blokačnej prihlášky ochrannej známky) a podobne, 
a na druhej strane by subjekt používajúci označenie prihlásené na zápis do registra ochranných známok 
utrpel nejakú ujmu, ktorá sa môže prejaviť naplno až v budúcnosti. 
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Za rozhodujúce skutočnosti pre zistenie, či prihlasovateľ konal pri podaní prihlášky ochrannej známky v zlej 
viere, je nutné považovať jednak objektívnu známosť (vedomosť) určitej skutočnosti a jednak subjektívny 
úmysel (zámer), pričom nie je nutné, aby osoba, ktorej konanie je posudzované, považovala svoj úmysel 
alebo konanie za zlé. Obidve zložky podmieňujúce existenciu zlej viery prihlasovateľa, t. j. vedomosť 
a úmysel, musia byť prítomné súčasne, a ak čo i len jedna z nich absentuje, nemožno hovoriť o podaní 
prihlášky ochrannej známky v zlej viere. 
 
Predložením dôkazných materiálov (katalógy, články, správy) namietateľ preukázal dlhodobé a kontinuálne 
používanie označenia „INTERDENTAL“ v jeho slovnej aj obrazovej podobe pred dátumom podania 
prihlášky zverejneného označenia (20.11.2019) v súvislosti s organizovaním vzdelávacieho kongresu 
a výstavy, ktoré boli organizované pre zubných lekárov. Z dôkazov, ako aj z vyjadrenia prihlasovateľa 
a namietateľa je zrejmé, že prihlasovateľ pôsobil aktívne ako funkcionár Regionálnej komory zubných 
lekárov Bratislava od jej vzniku až do októbra 2019, keď listom oznámil zhromaždeniu regionálnej komory, 
že po prvom kole volieb konanom v septembri 2019 sa vzdáva kandidatúry na prezidenta tejto komory vo 
voľbe konanej 22.10.2019. S ohľadom na predložené dôkazy je dôvodné konštatovať, že počas vykonávania 
svojej funkcie prihlasovateľom sa regionálna komora aktívne prezentovala navonok rozsiahlym používaním 
označenia „INTERDENTAL“. Prihlasovateľ ako funkcionár regionálnej komory a organizačného výboru 
mal vedomosť o tomto používaní, čo ani nepopieral.  
 
Podobnosť zverejneného označenia „Interdental – medzinárodný stomatologický kongres a výstava“ 
a označenia dlhodobo používaného namietateľom „INTERDENTAL“ v jeho slovnej podobe alebo ako 
obrazové označenie , prípadne  alebo , či „medzinárodný stomatologický kongres 
INTERDENTAL“ je aj bez podrobnej analýzy zrejmá. 
 
Na základe uvedeného možno prvú z podmienok uplatneného námietkového ustanovenia, teda vedomosť 
prihlasovateľa v čase podania prihlášky ochrannej známky o existencii práva inej osoby na zhodné alebo 
podobné označenie, považovať za splnenú. 
 
Druhou z podmienok, ktorá musí byť splnená pre konštatovanie, že prihláška nebola podaná v dobrej viere, 
je zlý úmysel prihlasovateľa, resp. nečestné konanie, ktoré nie je v súlade s poctivými obchodnými 
zvyklosťami, pri jej podaní. 
 

V tejto súvislosti prihlasovateľ tvrdil, že on je autorom loga  a názvu „INTERDENTAL“, ale 
zároveň tiež uviedol, že ho vytvoril pri príležitosti vzdelávacej akcie, ktorú spoluorganizoval ako vtedajší 
predseda Regionálnej komory zubných lekárov Bratislava každoročne počnúc rokom 1992. Každý rok sa 
významne podieľal na koordinácii, príprave a priebehu kongresu. Ďalej tiež uviedol, že označenie 
„INTEDENTAL“ sa stalo značkou vďaka práci prípravného tímu, na čele ktorého stál. Hoci prihlasovateľ 
nepodložil žiadnym dokladom tvrdené autorstvo loga či názvu „INTERDENTAL“, rozhodujúce však 
v danom prípade je, že vo vedomí relevantnej verejnosti bola rokmi používania vybudovaná istá pozícia 
označenia „INTERDENTAL“. Bez snahy akokoľvek znížiť či znevážiť vynaložené úsilie samotného 
prihlasovateľa je nutné uviesť, že relevantná verejnosť si nemohla vytvoriť spojenie medzi označením 
„INTERDENTAL“ a prihlasovateľom samotným, ale jednoznačne si označenie „INTERDENTAL“ spájala 
s podujatím organizovaným namietateľom, keďže on (prostredníctvom Regionálnej komory zubných lekárov 
Bratislava) dané podujatie organizoval a prihlasovateľ v tomto procese vystupoval ako funkcionár a člen 
organizačného výboru. Uvedený záver podporil svojím vyjadrením aj prihlasovateľ, keďže konštatoval, že 
kongres pod označením „INTERDENTAL“ spoluorganizoval ako vtedajší predseda Regionálnej komory 
zubných lekárov Bratislava a tiež, že názov a logo „INTERDENTAL“ sa stalo značkou vďaka práci 
prípravného tímu. V danej súvislosti poukázal aj namietateľ na predložený dôkaz – výtlačok článku 
„Oboznámili so svojou činnosťou“, ktorý bol publikovaný vo vydaní časopisu Zubný lekár v decembri 2018, 
v ktorom prihlasovateľ povedal „Medzinárodný stomatologický kongres Interdental sa už neodmysliteľne 
spája s touto regionálnou komorou a stal sa doslova pojmom pre stomatológov celého Slovenska“. 
 
S ohľadom na uvedené je potrebné konštatovať, že nečestný úmysel prihlasovateľa pri podaní prihlášky 
zverejneného označenia je potrebné vidieť v tom, že podanie prihlášky ochrannej známky, ktorej predmetom 
je zverejnené označenie, bolo vykonané približne mesiac po tom, ako sa vzdal kandidatúry na prezidenta 
regionálnej komory vo voľbách v októbri 2019, pričom celých 27 predchádzajúcich rokov podporoval 
používanie označenia „INTEDENTAL“ namietateľom. Dňa 20.11.2019 podal predmetnú prihlášku, a to pre 
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služby – organizovanie a vedenie kongresov. Prihlasovateľ si bol vedomý, že relevantná verejnosť vníma 
zverejnené označenie ako označenie kongresu a výstavy, ktoré organizoval namietateľ, a že toto označenie sa 
stalo v spojení so vzdelávacím kongresom medzi okruhom zubných lekárov známe, pričom zároveň si musel 
byť vedomý aj významu označenia „INTERDENTAL“ pre namietateľa. Z uvedeného konania je zrejmé, že 
prihlasovateľ mal v úmysle privlastniť si zverejnené označenie vo svoj prospech a stať sa majiteľom 
ochrannej známky, v dôsledku čoho by získal práva na predmetné označenie. Vzhľadom na to, že zápisom 
zverejneného označenia do registra ako ochrannej známky by prihlasovateľ získal výlučné právo na 
používanie tohto označenia, mohol by tiež brániť namietateľovi v ďalšom používaní označenia 
„INTERDENTAL“, teda by reálne mohlo dôjsť k ujme na strane namietateľa. Je tak dôvodné predpokladať, 
že úmyslom prihlasovateľa bolo brániť (blokovať) namietateľa v používaní tohto označenia. Navyše, 
namietateľ by mohol prísť aj o finančné prostriedky získavané v súvislosti s výstavou viažucou sa na 
organizovanie vzdelávacieho kongresu. Zlý úmysel prihlasovateľa tak možno považovať za preukázaný, 
pričom nezáleží na tom, či prihlasovateľ sám považoval svoje konanie za zlé. Konanie prihlasovateľa možno 
posúdiť ako konanie v rozpore s uznávanými štandardami etického správania s cieľom blokovať a poškodiť 
namietateľa alebo získať neoprávnenú výhodu pre seba. V danej súvislosti je ešte potrebné uviesť, že 
dôkazné bremeno v súvislosti s tvrdením zlej viery síce spočíva na iniciátorovi konania (v tomto prípade na 
namietateľovi), no ak táto osoba uvedie skutočnosti, ktoré aspoň v určitej miere zlú vieru pri podaní 
prihlášky ochrannej známky osvedčujú, dôkazné bremeno možno preniesť na prihlasovateľa, ktorý má 
možnosť vyvrátiť uvedené tvrdenia alebo inak podanie prihlášky zverejneného označenia odôvodniť, resp. 

ospravedlniť. Prihlasovateľ síce uviedol, že on je autorom loga  a názvu „INTERDENTAL“, ale 
zároveň tiež uviedol, že ho vytvoril ako označenie vzdelávacej akcie organizovanej Regionálnou komorou 
zubných lekárov Bratislava, na ktorej sa podieľal ako člen organizačného a prípravného tímu. Týmto 
vyjadrením prihlasovateľ nijako neospravedlnil svoje konanie ani neuviedol oprávnené dôvody, ktoré ho 
viedli k podaniu prihlášky ochrannej známky, predmetom ktorej je označenie namietateľom používané 27 
rokov pred rozhodným dňom (dňom podania prihlášky zverejneného označenia). Berúc do úvahy uvedené, 
možno konštatovať, že bolo preukázané, že v zmysle známkovoprávnej praxe bolo konanie prihlasovateľa 
konaním nečestným a namietateľ je osobou, ktorá je dotknutá na svojich právach prihláškou, ktorá nebola 
podaná v dobrej viere. 
 
Keďže zákonom stanovené podmienky ustanovenia § 7 písm. j) zákona o ochranných známkach boli 
naplnené a námietkam založeným na tomto ustanovení bolo v plnej miere vyhovené, nie je dôvodné zaoberať 
sa posúdením ďalších uplatnených námietkových dôvodov podľa § 7 písm. c) a d) zákona o ochranných 
známkach, pretože by to nemalo vplyv na výsledok predmetného rozhodnutia. 
 
Vzhľadom na tieto skutočnosti bolo rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia. 
 
P o u č e n i e  o  o p r a v n o m p r o s t r i e d ku :  
 
Podľa § 40 ods. 1 zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov možno 
proti tomuto rozhodnutiu podať na úrade rozklad v lehote 30 dní od jeho doručenia. Včas podaný rozklad má 
odkladný účinok. Podľa § 40 ods. 5 uvedeného zákona podanie rozkladu len proti odôvodneniu rozhodnutia 
nie je prípustné. Toto rozhodnutie možno, po vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov, preskúmať 
správnym súdom na základe správnej žaloby podanej podľa § 177 a nasl. zákona č. 162/2015 Z. z. Správny 
súdny poriadok. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ing. Ingrid Brezňanová 
riaditeľka 

odboru sporových konaní 
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Slovenská komora zubných lekárov 
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MUDr. Vlastimil Graus, PhD., MPH, MSc. 
Drieňová 38 
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